

## **Новые подходы к организации работы с семьями обучающихся. Особенности дистанционной работы с родителями.**

На сегодняшний день востребованными являются дистанционные формы сотрудничества с семьей. Они значительно расширяют возможности эффективного общения с родителями и оказания им помощи в вопросах развития и воспитания детей. Представим некоторые из них.

### **Сайт учреждения**

Одной из форм дистанционного взаимодействия родителей и педагогов является сайт образовательного учреждения. Он содержит информацию для родителей по вопросам воспитания и образования ребенка. Обновляемая информация способствует созданию открытого пространства взаимодействия школы и родителей. Родители и дети могут познакомиться с информацией о предстоящих мероприятиях: праздниках, конкурсах, акциях, опросах, узнать о событиях школьной жизни.

### **Электронный журнал**

В разделе Сетевой город расположен электронный журнал. Внедрение электронного журнала в образовательный процесс школы даёт самое важное преимущество – это включение родителей в процесс обучения детей, организует быструю и своевременную связь с родителями.

### **Социальные сети**

Помимо сайта при организации дистанционного взаимодействия с учащимися и родителями классные руководители пользуются таким инструментом, как **социальные сети**. У школы есть официальная страничка ВК «МОУ Гавриловская средняя школа. УТО Дети Земли». Практически каждый обучающийся сегодня имеет свою страничку в социальных сетях. Многие классные руководители объединяют своих учащихся и родителей в закрытые группы. Это даёт возможность учителю просмотреть, в каких группах состоит ребенок, чем интересуется, какие фотографии выкладывает, как общается со сверстниками.

### **Электронная почта**

Электронная почта – это не только быстрый и удобный, но и очень эффективный способ общения с родителями. Преимуществами такой коммуникации являются: конфиденциальность и адресность информации, мгновенная доставка необходимой информации родителям, постоянная обратная связь с семьями. В первую неделю самоизоляции электронная почта доказала свою эффективность, став надёжным каналом общения с семьями обучающихся.

### **Связь посредством телефона**

Можно поддерживать связь с родителями с помощью обычного телефона посредством личного звонка. У всех классных руководителей есть список номеров родителей каждого ученика и в любой момент мы связаться с ними. Однако такой способ подходит только для решения самых срочных вопросов или обсуждения очень личной информации.

### Смс-информирование

С помощью мобильного телефона организуем смс-рассылку сообщений, поскольку такая функция есть в каждом телефоне. Смс-информирование позволяет быстро оповестить родителей о важной информации, например: оповещение родителей об отмене занятий из-за низкой температуры.

### Онлайн-встречи с родителями в формате видеоконференций

Тема встречи выбирается с учетом часто задаваемых родителями вопросов и текущей обстановки.

На онлайн-встречах уже в этом учебном году обсуждались вопросы :

Как родителям помочь ребёнку в учёбе.

Организация семейного чтения.

Организация свободного времени детей младшего школьного возраста.

Онлайн- встречи организую с помощью бесплатного сервиса видеовстреч **Яндекс. Телемост.**

Чтобы создать и запустить видеовстречи и присоединиться к ним, не нужна специальная программа — Телемост открывается просто в браузере. Но если у вас есть Яндекс.Почта или Яндекс.Диск, вы можете общаться по видео прямо в них.

- Откройте Телемост там, где вам удобно.
- Нажмите **Создать видеовстречу**.
- **Ссылка** на встречу автоматически скопируется в буфер обмена — отправьте ее родителям
- Длительность встреч в Яндекс.Телемосте не ограничена
- Пока одновременно в звонке могут участвовать до 35 человек

### Анкетирование

Для организации эффективной работы с родителями используем анкетирование. Создать анкету, опросник можно с помощью **Яндекс. Форм.**

1. Перейдите в Яндекс.Формы.
2. Выберите шаблон для вашей формы или нажмите кнопку Создать форму на верхней панели .
3. Чтобы изменить название формы, наведите указатель на заголовок Новая форма и нажмите значок  .
4. На вкладке Конструктор добавьте вопросы, на которые нужно будет ответить пользователю.

5. Настройте внешний вид формы.
6. Чтобы проверить, как будет выглядеть форма после публикации, нажмите кнопку Предпросмотр.
7. Опубликуйте форму.

С помощью опросников от Яндекс. Форм мы получаем обратную связь от родителей , что помогает выявить конкретные запросы на оказание индивидуальной помощи.

### **Заключение.**

Работа с родителями – одно из самых сложных направлений в профессиональной деятельности педагога.

Важен диалог между родителями и педагогами, обмен мнениями, поиск совместных решений, общие усилия, необходимые для развития ребенка. Родителям нужна от нас, учителей поддержка, помощь и просто добрый совет.

Таким образом, все индивидуальные, групповые, коллективные , традиционные и нетрадиционные формы работы с родителями призваны наладить взаимодействие между школой и семьей, повысить эффективность процесса воспитания детей в семье и школе.

И если мы найдём ключик к каждой семье, воспитательный процесс обязательно будет иметь положительный результат!

« Только вместе с родителями, общими усилиями учителя могут дать детям большое человеческое счастье » Василий Александрович Сухомлинский